10.

Zestaw zadan - rOwnania algebraiczne str. 1/2

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

Liczba o 2 mniejsza od n to:

A.2—n B.n:2 Cn-2 D.2:n

. Jarek ma t ksiazek, a Marta 5 razy mniej. Krysia ma o 4 ksigzki wiecej niz Jarek, a Stas

ma 5 razy wiecej ksigzek niz Krysia. Odpowiedzi na ponizsze pytania zapisz w postaci wy-
razen algebraicznych.

a) Ile ksigzek ma Marta? b) Ile ksiazek ma Krysia? ¢) Ile ksigzek ma Stas?

Iloczyn liczb x i y to:

A.% B.x+ vy C.xvy D.x—y

Zapisz odpowiednie wyrazenia algebraiczne:

a) n lat - ile to miesiecy?

b) p ztotych i 5 groszy - ile to groszy?

¢) k godzin i 7 minut - ile to minut?

d) x kilogramow i 4 dekagramy - ile to gramow?

Wyrazenie 16 — 3x dla x = 3 ma wartos¢:

A.9 B.13 C. 39 D.7

Oblicz wartosci wyrazen algebraicznych:

a)9x +4dlax =5 c)39—n)dlan=0
b)8y +10dlay = —2 d9—10pdap=1

Oblicz wartosci wyrazen algebraicznych:
a)3x +4dlax =—-4 02x+3y—6dlax=-3iy=2
b) -8 —2ydlay =5 d jaa—2)dlaa=9

Wyrazenie —2x + 7x + x zapisane krocej to:
A. 10x B.9x +1 C.5x+1 D. 6x

Zapisz krocej:
a) 2x + 5x b) 2a — 6a c)8y+y—-5y d)5z+ 0,8z

Zapisz krocej:
a) 3x - (—8) b
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c) 12x:6 d) 6x:(—4)
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str. 2/2

Czy podane wyrazenia algebraiczne sg rowne 3x? Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

5x — 2x []TAK [ | NIE
—ix - 12 [ ] TAK [ |NIE
2x +1 [ ] TAK [ |NIE
6x:(—=2) | |TAK | |NIE

Zapisz w prostszej postaci:

a) -3y +2y+6y=

Liczbe n powiekszono o 8 i otrzymano 31. Zdanie to mozna zapisa¢ za pomocg rOwnania:
A.n+8 =231 B.n-8=31 Cn-8=31 D.8—n =31
Dokoncz zdania. Wybierz wlasciwe odpowiedzi sposrod A lub B oraz sposrod C lub D.

Liczba spelniajaca rownanie 2x + 7 = 5 jest . A -2 B. —1

Liczba spelniajaca rownanie 5(x — 1) = 10 jest . C.3 D. 2

Odgadnij, jakie liczby speliaja ponizsze réwnania.
a) 37 —x =37 b) 16 + y =28 c) 4z =—-20 d)w:5=20

Liczba spelniajaca rownanie x — 7 = 5 jest:

A 2 B.7 C. 12 D.5

Rozwiaz rownania:

a)33 +x =11 b) 7x = 16 0 gx = -2 d)6—x=-2
Polacz w pary rOwnania z ich rozwigzaniami.

X +26=14 x =12

x—4=38 x =-—15

%x=—5 x=—-12

Rozwiaz réwnanie: 2x — 3 = 47.
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